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Sztrájk irtán.
Egy hétig némaságra volt kárhoz­

tatva a nagyváradi sajtó épp úgy, mint 
a fővárosi. Állottak a nyomdákban a 
gépek, pihentek az ólombetűk, mert 
igy méltóztattak elrendelni valami „mun­
kástanács“ tagjainak, helyesebben a 
mögöttük meghúzódó politikusoknak 
Budapesten.

Az ország dolgozó polgársága fel­
háborodással látta ezt az immár tűrhe­
tetlenné és közveszélyessé vált terrort, 
mety a háború közepette megfosztotta 
a küzdő és dolgozó nemzetet annak 
lehetőségétől, hogy az eseményekről 
naponta pontos értesülést kaphasson. 
Mindenki át van hatva annak tudatától, 
hogy most megfeszített erővel kétsze­
res munkát kell kifejtenie mindenkinek, 
aki előtt Magyarország ügye szent. 
Mindenki tudja, hogy ellenségeinknek 
tesz szolgálatot és becstelen áruló az, 
aki a fronton «küzdők kezéből a fegy­
vert, az itthon dolgozók kezéből az 
irótoilat vagy a szerszámot ki akarja 
ütni. Nem volt még sztrájk Magyar­
országon, melyet fagyosabb részvét­
lenséggel fogadott a közvélemény, mint 
a mostanit. Az egész dolgozó Magyar­
ország közvéleménye követelte a gyű­
löletes és teljesen indokolatlan sztrájk 
letörését. S mikor most végre a sztrájk­
vezérek terrorja hatástalanná vált és 
ismét megindul a munka: bebizonyo­
sodott, hogy e mögött a sztrájk mögött 
még a munkásság sem állott, ez a 
sztrájk itthon, Magyarországon senki- I 
nek nem kellett, néhány va banquest ; 
játszó firma kivételével. Azokból a ; 
sztrájk kudarca most még a munkás­
ság ama részét is kiábrándította, mely 
eddig hallgatott rájuk.

A budapesti bolseviki-növendék 
sztrájkrendezők fiaskója nemcsak örö­
met, hanem komoly tanulságot is je­
lent. A sztrájk merőben hatalmi kér­
dések körül forgott. Kormányt akartak 
buktatni, Károlyi receptje szerinti bé­
kének akarták Magyarországot kiszol­
gáltatni s a sztrájkrendezők összeköt­
tetései is különös megvilágításba ke­
rültek. De rávilágított a sztrájk arra is, 
hogy a sztrájkrendezők most még a 
szervezett munkásságot sem tudták a I 
maga egészében megmozgatni ; csak 
egyharmada sztrájkolt a 250,000 szer­
vezett munkásnak. Annál kevésbbé si­
került az eredeti terv: általános tömeg­
sztrájk rendezése. A kolomposok bi­
zony csúfosan felsültek.

A Ház tegnapi ülésén napirend előtt 
Wekerle miniszterelnök nyilatkozott az olasz 
offenziváról a hadvezetőség“öl nyert közvet- 

I len információi alapján a következőkben :
— A hadvezetőség minden szépitgetés 

nélkül közli, hogy mostani offenzivánk alatt 
12000 emberünk került mint hadifogoly az 
olaszok kezébe s mi az olaszok közül 50,000 
foglyot ejtettünk. A mi 12000 foglyunk ily 

! nagy offenziva alatt s ily visszavonulás so- 
| rán nem nagy szám. Sajnálatosabb az a 
i veszteség, melyet halottakban, sebesültekben 
j és betegekben szenvedtünk.

— Veszteségünk legnagyobb része a se­
besültekre és betegekre esik, kiknek száma 
körülbelől 100,000.

— Ezek között vannak a halottak, a 
nehéz és könnyű sebesültek s akik mint be­
tegek jöttek vissza.

— Azzal az állítással szemben, mintha 
főképpen magyar ezredek véreztek volna, 
hangsúlyozom, hogy az offenzivában 33 ma­
gyar és 37 osztrák ezred vett részt, igy te­
hát 47 százalék magyar és 53 százalék 
osztrák.

— Az olaszok az offenziva alatt száz­
ötvenezer embert vesztettek. Azzal az. állí­
tással szemben, mintha kőszénhiány okozta 
volna a veszteséget, hangsulyozcm, hogy 
hadseregünk sohasem volt oly gazdagon 
ellátva munícióval, mint junius közepén. 
Minthogy azonban az áradás a Piave három 
hídja közül egyet elszakított és ez a máso­
dikat is magával ragadta, nehézségekbe üt­
között az élelmiszer- és municiészállitás. Éh 
halál azonban rém fordult elő.

— Csak azok estek hadifogságba, akik 
a visszavonulást fedezték.

— Az offenziva értékét az adja meg, 
hogy ezáltal megakadályoztuk, hogy az óla 
szók csapátaik legnagyobb részét a nyugati 
frontra küldhessék. Ezt elértük ezzel az of 
fenzivával. Bármily sajnálatosak is az ese 
menyek, stratégiai veszteségről nem lehet

A dolgozó Magyarország mikor 
örömmel üdvözli a sztrájk bukását, 
most már abban az irányban is vár és 
követel megnyugtatást, hogy a jövőben 
a becsületes munka ellen hasonló me­
rényleteket ne lehessen intézni. Ha 
valakinek nincs kedve itthon dolgozni, 
lehet részére foglalkozást találni a 
frontokon. Azt nem lehet tűrni, hogy

mikor a nemzet fiatalságának színe“ 
java, mikor családapák százezrei az 
ellenség előtt véreznek, akkor itthon 
ülő és minden jóban dúskáló izgága 
agitátorok a határainkon vérző hősök 
harcát sztrájkokkal támadják hátba és 
dolgozni akaró polgárokat megakadá­
lyozzanak abban, hogy a harcoló csa­
ládapák gyermekei kenyeret kapjanak.
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Wekerle az olasz offenziva eredményerői.
A képviselőhöz ülése.

szó s az ellenségnek még nagyobb vesztesé­
get okoztunk.

— Semmi okunk, hogy a fejlemények 
elé pesszimizmussal tekintsünk. Pozíciónk 
erős s bizalommal tekinthetünk a jövő ese 
mények elé.

Wekerle előterjesztése után a Ház áttért 
a napirendre.

A választójogi javaslat tárgyalása.
A választójogi javaslathoz elsőnek He­

gedűs Lóránd szólalt fel. Kimutatja, hogy ő 
Felségének a múlt év március havában meg­
jelent kéziratában nem volt benne az általá­
nos választójog. Majd gróf Andrássy Gyulá­
val polemizál, akiről azt állítja, hogy csupán 
dacosságból nem fogadja el a módosított ja­
vaslatot.

Laehne Hugó szefnélyes megtámadtatás 
címén válaszol Madarassy Beck Gyulának, 
aki őt a hétfői ülésen hazugnak nevezte. — 
Felhozza, hogy a „Magyarország“ cimü lap 
Madarassy-Beck Gyulát családi szállítások­
kal, sertésüzérkedéssel vádolta, amely cik­
kekért Madarassy nem indított sajtópört. Akit 
nyilvánosan ilyen vádakkal- illetnek, nincs 
joga ő róla azt mondani, hogy „hazudik, 
mint mindig.“

Polónyi Géza szintén személyes megtá­
madtatás címén szólal fel.

Gróf hpponyi Albert felszólalásában 
tiltakozik azon állítás ellen, hogy a módo 
sitott javaslat lényegében megegyezik az 
eredeti javaslattal. A bizottsági jelentés azt 
mondja, hogy a módosítások folytán a sza­
vazatok száma csak 237.000 rel csökken, ez 
nem áll, mert a nők választójogának, elejté­
sével és a Károly keresztesek kirekesztésé­
vel 1,300.000 rel apad a választók száma. A 
nők választójogát szükségesnek tartja, a 
titkosság dolgában meg az eredeti javaslat 
nál is tovább kellene menni. Ezután Tiszá­
val polemizál, akit azzal vádol, hogy a ro­
mánokkal folytatott ismeretes tárgyalásai



során a román tanitóképzőköz nem mert 
hozzányúlni.

A Ház ezután Falussy Árpád tegnapi 
indítványai felett szavazott s kimondta, hogy 
a választójogi javaslatot nyolc órás ülések­
ben fogja tárgyalni.

A legközelebbi ülés kedden lesz.

A Sztarill-részvénytársaság 
és a Magyar Bank.

A következő sorok közlésére kérettünk 
fel :

A háborút megelőző időben beállt pénz- 
krizis folytán válságos helyzetbe jutott az 
akkor rosszul vezetett Magyar Bank. Hogy 
válságos helyzetéből szabaduljon, adósait 
szorongatta, ezek között Sztarill Ferencet, 
akinek akkoriban felépített tégla- és cserép­
gyára és az e célra vásárolt földekre nagy 
összegeket hitelezett ; mivel azonban a Szta 
rill-féle ingatlanokat első helyen egyéb adós­
ságok is terhelték, szinte bizonyos volt, hogy 
az akkori pénzügyi viszonyok között az in­
gatlanok eladásából befolyó összegek csak 
az elsőbbrendü követeléseket fedezték volna, 
de a Magyar .Bank és azok az iparosok és 
kereskedők, akiknek munkabér és anyag­
szállításokért szintén tekintélyes összegre 
rugó követelésük volt, ezen követelésüket el 
vesztették volna, ha Sztarill fizetésképtelen­
séget jelent és csődöt kér maga ellen.

Nem Sztarill okozta tehát a Magyar 
Bank válságát, hanem a válságba jutott Ma­
gyar Bank vitte magával Sztarillt. Hogy te 
hát a Magyar Bank és az iparosok követe­
lése el ne vesszen, Hiemesch ur, az Osztrák 
Magyar Bank főnökének elnökiése mellett 
tanácskozások és kapacitálások folytak oly 
irányban, hogy részvénytársaság alakittassék 
a Sztarill féle vagyon és ipartelep megmen­
tésére és kedvezőbb konjukturák melletti ér­
tékesítésére, továbbá tekintélyes összegű 
kintlevőségek behajtására, hogy később ezek­
ből az összes hitelezők ha nem is teljesen, 
de legalább részben arányosan kielégittes- 
senek.

Ilyen körülmények között alakúit meg a 
Sztarill féle r. t., a Magyar Bánk követelé­
sének egyrésze fejében a részvénytőkének 
55 százalékát jegyezte be, a többi 45 száza­
lékát a kisebb hitelezők, illetve munkát és 
anyagot szállító iparosok és kereskedők kap­
ták követeléseik fejében.

A Sztarill r. t. ügyét azonban nem a 
Sztarill r.-t. igazgatósága intézte, hanem a 
Magyar Bank, sikerült is nekik kétszeri tőke 
leszállítással a kétszáz korona névértékű 
részvényeket négy koronára lebélyegeztetni, 
akkor azután a kis részvényesek tiltakozása 
ellenére újabb ezer darab száz korona név­
értékű részvényt bocsátottak ki azzal az in­
dokolással, hogy a tégla és cserépgyár üzem 
behelyezésére nélkülözhetetlen a 100.000 ko­
rona és a pénzintézetek országos központjá­
tól csak az esetben remélhető támogatás, a 
részvények kibocsájtása meg is történt, me­
lyet teljes egészében a Magyar Bank jegyezte 
le, igy most már a mérlegben 120.000 ko­
rona részvénytőke szerepel, holott ezen 
100.000 koronát a Magyar Bank soha be nem 
fizette, hanem a Sztarill r. t. terhére irt tar­
tozásból a részvények fejében 100.000 koro­
nát javára irt, a Sztarill r. t. igy sem újabb 
tőkéhez, setn kölcsönhöz nem jutott, hogy a 
gyár mégis működött és tekintélyes jövedel­
met hozott, az tisztán a Sztarill Ferenc ér-

Hajszálakat villannyal végleg kiirtok orvosi­
lag elismert szakértelemmel seb és utónyom 
nélkül. Nálam is kapható olyan szer, mely per­
cek alatt eltávolítja a hajszálakat, de természe­

tesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek 
Az üdítős és manicür jutányos bérletben. - Kiváló szereimet vidékre is pontos utasítással küldöm 
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deme, aki emberfeletti munkabírással hozta 
a gyárat üzembe és tette jövedelmezővé.

Ha tehát a Sztarill r. t. anyagi helyzete 
váratlanul ilyen gyorsan megjavult, abban a 
Magyar Banknak semmi része sincsen, az 
tisztán Sztarill egyéni munkájának és az in 
gatlan értékek emelkedésének köszönhető, 
mégis a Magyar Bank állítólagos újabb be­
fektetése révén folytonos szavazat többségére 
hivatkozva olyan alapszabálymódositást akar 
kierőszakolni, amelynek alapján a Magyar 
Bank olyan igazgatóságot és felügyelőbizott­
ságot akar a Sztarill r. t. nyakára ültetni, 
hogy a törzsrészvények 45 százalékát bir­
tokló részvényesek teljes kikapcsolásával a 
Sztarill r. t ot egészen magához ölelje.

A kisebb részvényeseket fenyegető eme 
veszedelem elhárításának mikéntjéről tanács­
koztak a napokban az érdekeltek és ezen 
értekezletből kiküldetett egy küldöttség, hogy 
kérje a Magyar Bank igazgatóságának sür­
gős összehívását, amely elé a megoldást ke­
reső következő három propositiót tették:

1. mivel a Magyar Bank a részvény- 
tőke emelést újabb tőkebefektetés nélkülöz 
hetlenségeével indokolta, e helyett azonban 
csak adósságot konvertált, de pénzt be nen 
fizetett, igy indokainál fogva is szükségtelen 
volt a tőke emelés, ezért az ingatlanokból 
befolyó többjövedelemből 100.000 korona 
fordittassék ezen újabb részvények vissza­
vásárlására illetve az ezek alapját képező 
adóságok kifizetésére és ezen újabb 
vények megsemmisittessenek.

2. Ha ezen alapon a megegyezés 
teilen volna, az újabb részvények a 
részvények arányában átbocsájtandók a 
részvényeseknek és alapszabály módosítás 
nélkül marad az igazgatóság és felügyelő 
bizottság összetétele változatlanul.

3. Azt a megoldást ajánlották a Magyar 
Banknak, hogy a Sztarill r.t. kifizeti a 
gyár Banknak összes Sztarill-féle jogos 
vetéléseit és igy a már négy koronára 
bélyegzett részvényeket eredeti kétszáz 
ronás névértékben váltja vissza, mivel 
ezek alapját képező adóságot kifizette.

Ha pedig a Magyar Bank már elveszett­
nek tartott közel milliós tőkéjét visszakapja, 
érthetetlen és merőben indokolatlan volna 
ezen nagyszerű ipari vállalatot a Magyar 
Bankhoz láncolni, hogy beláthatatlan ideig a 
tőke rabszolgája legyen, a részvénytársaság­
gal célját elérte a Magyar Bank, mikor ve­
szendő tőkéjét visszakapja és boldogulhat 
tovább, mint pénzintézet.

A többi részvényeseknek pedig nem az 
a célja, hogy egy jól jövedelmező objektu 
mot birtokba vegyenek és azt a maguk ré­
szére kiaknázzák, ezeknek a részvényesek 
nek éppen úgy fájt Sztarill bukása, a kivel 
évtizedeken"^ együtt dolgoztak, mint saját 
veszteségük és most sem akarnak egyebet 
mint törzskövetelésük biztosítása mellett 
Sztarillal együtt tovább dolgozni és azt a 
vagyont visszaadni iogos tulajdonossának 
Sztarill Ferencnek, aki éjjelt-nappait egygyé 
téve, a legerősebb testi és lelki erőt is pró­
bára tevő munkásságával ezt a vagyont és 
főként iparvállalatot megalapította, orszá­
gos hírűvé tette, melyet azon időkben saját' 
hibáján kívül elveszített, a jobb konjunk­
túráik adják vissza annak, akit leginkább 
megillet.

Nem hisszük, hogy a Magyar Bankban 
mindenki a tőke természete szerint gondol­
kozik és cselekszik, hogy t. i. a nagytőke el­
nyeli a kisebbet; a Magyar Bank igazgató­
ságában dr Adorján Emil, Vveinberger Lajos, 
Darvasi Lajos, akik mint régi váradi polgá­
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rok és iparosbarátok ismeretesek, nem hin' 
nők, hogy amikor a Magyar Bank reményen 
felüli kielégítést nyer, akkor a fent kifejtett 
magasabb szempontok figyelembevétele nél­
kül megakadályozzák a megegyezésnek ilyen 
módját, amellyel egy mindenek becsülésére 
és tiszteletére méltó munkáséletet akar visz 
szahelyezni abba a jogos tulajdonba és 
munkakörbe, amelyet egész közéleti műkö­
désével oly fényesen kiérdemelt.

Négyszázezer korona 
beruházás 

a villamos telepen.

feltétlen és 
javításokra

keil a há-

Rimanóczy 
jegyző vol-dr Soás István

A felügyelő-bizottság ülése.
A háborús viszonyok mindent meghami­

sítottak. Ezt érzi Nagyvárad város villamos­
telepe is, ahol évek óta csak a 
halaszthatatlan beruházásokra, 
szorítkozhattak.

Most azonban már készülni 
ború utáni időre, annál is inkább, mert kü­
lönösen a gépgyáraknál most nem lehet arra 
számítani, hogy öthat hónap alatt le is szál­
lítják a megrendelt dolgokat, hanem bizo­
nyára hosszú idő, esetleg másfél év is bele­
telik, míg a szükséges gépek elkészülnek és 
Nagyváradra szállíttatnak.

Meggondolandó azonban jól, hogy most 
a város olyan megrendelésekbe ne menjen 
bele, amelyek nem feltétlenül szükségesek, 
mert a mai árak szinte ^megfizethetetlenek s 
csak azokat a dolgokat rendeljék meg, ame­
lyeknek beszerzése a villamosom üzemének 
biztosítása szempontjából feltétlenül elodáz- 
hatlanok.

Erre az álláspontra helyezkedett maga 
a villamos mü igazgatója, midőn jelentését 
előterjesztette a villamos mü felügyelő bi­
zottságában.

Rimler Károly polgármester elnöklete 
alatt dr Thury László, dr Moskovits Miklós, 
Kőszeghy József, Kelen Béla, 
Béla igazgató és 
tak jelen.

Rimanóczy 
tette jelentését a 
működéséről és 
mint az elmúlt év május havában volt.

A jelentést tudomásul vették.
Előterjesztette továbbá az igazgató, hogy 

a villamos telepen alkalmazott hadifogoly és 
katonamunkások egy régi raktárban vannak 
összezsúfolva. Ez az állapot tarthatatlan s 
megfelelő helyiségről kell sürgősen dondos- 
kodni.

A városi mérnöki hivatal elkészítette a 
tervet egy megfelelő barakra, amelyre a há­
ború után is szükség lesz. Az épület költ 
sége uj anyagból mintegy 20.000 koronába 
kerülne, a mai árak szerint, azonban felle­
hetne e célra használni a lebontásra kerülő 
Rédey kerti ócska vendéglő faanyagát s há­
zikezelésben elkészítve, sokkal kevesebbe 
kerülne az építkezés.

A felügyelőbizottság hozzájárult az elő­
terjesztéshez.

Uj gépek szükségesek.
Rimanóczy Béla igazgató előterjesztette, 

hogy a villamos telepen nagymérvű javitá-
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Béla igazgató 
villamos mü 
eredményéről,

előterjesz- 
május havi 

ami jobb,
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sok, gépberendezések szükségesek. Annál | 
inkább szükségesek ezek, mert a háború ' 
után, tekintettel a záróra megszüntetésére, a 
fogyasztás legalább is egybarmaddal emel- ' 

kedni fog. .*
Ezt csak úgy bírja meg a telep, ha az . 

összes gépek állandóan üzemben lesznek, — • 
ami lehetetlen. Ezért szükséges egy tártaié- j 
kos kazán. Továbbá szükséges két kazán át­
alakítása láncrostélj ra, hogy nagyobb telje- ; 
sitő képességük legyen. Szükség van egy ; 
nagyobb tápszivattyura és 50 darab kazán- j 
csőre. Mindezek azonban nagyon gazdaságos i 
befektetések. A beszerzett információk sze­
rint mindezek a beszerzések 405.000 korona ? 
kiadást igényelnek. A fedezet lenne részben ! 
a most 45.000 koronáéit eladott ócska gépek i 
árából, részben az üzem 1917—1918. évi fe­
leslegéből.

Dr Moskovits Miklós mint szakértő he­
lyesli az előrelátó gondoskodást, nehogy az 
utolsó percben kelljen a szükségesekről gon­
doskodni s bajok álljanak elő.

A felügyelő bizottság elvileg elfogadta í 
az előterjesztést s ilyen irányban terjeszti i 
javaslatát a tanács elé.

I

A Strasser-per |
tárgyalása Nagyváradon, >

Két hónapja, hogy a temesvári hadbíró- . 
ság megkezdte Strasser Aladár nagyváradi j 
volt katonai kórházi élelmező bünperének 
tárgyalását. Mivel a nagyváradi tanuk kihall­
gatása nagy nehézségekbe ütközött és sok ■ 
költségbe is került volna, a hadbíróság ki- . 
szállt Nagyváradra s itt folytatta a tanú- í 
kihallgatásokat az Aradi-uti tüzérlakta- | 
nyában.

A hadbíróság elnöke Moravek Vencel í 
vezérőrnagy volt, tagjai voltak: Degenhardt 
ezredes, Boló Jenő csendőralezredes, Barkas 
Pál dr alezredes, Pelercz Ede alezredes ■ 
mint pótbiró, Kardos Sándor százados had- \ 
biró, mint a tárgyalás vezetője. A vádat ■ 
Láng Béla dr százados hadbíró, a védelmet ’ 
Láng Lehel dr főhadnagy és Medvigy Gá- ’ 
bor dr ügyvéd képviselték.

Fisch Áron dr ezredorvos tanú vallja, 
hogy Wawra főhadnagy előrehaladott alko- i 
hólizmusban szenvedett.

l
Sós Jakab és iiorvay Wilibald tanuk 

vallomása szerint a gimnáziumi kórház egyik 
sarkában egy tömeg olyan bűzös hús hevert, 
hogy a kéményseprők nem bírtak tőle dol­
gozni. A szakácsnő mesélte, hogy ebből kap­
nak a katonák.

Hartmann Sándor mészáros és szállító 
bizonyítja, hogy mindig elsőrendű marhahúst ; 
szállítottak.

Dr Grósz Samu tanúsítja, hogy a kór- í 
házak élelmezését állandóan szigorúan ellen- > 
őrizték. Mindenki megkapta a maga porció • 
ját és ha valami hiány mégis mutatkozott, I 
Strasser azt készségesen pótolta.

Weisz József és Sicher József (Plesz 
Áron üzletvezetője^ vallomása szerint a szál­
lítások mindég pontosan történtek.

Dr Enmacht Viktor, a Tisza Kálmán téri 
kórház vezetője vallja, hogy ebben a kórház- i 
ban rendben volt mindég minden.

Horváth Jánosné Fröhlich Mariska és I 
Weinberger Jakabné bizonyítják, hogy az 
ételek kifogástalanok voltak. Végül még Gé- ■ 
her Antal gyógyszerész hadnagyot hallgatták 
ki a szállítások ügyében.

Monerchiste forradalom Oroszországban.
Elleníírizhetetlen hírek. - Az antant a bolsevik! kormány ellen.

Budapest, junius 28. (Saját tudó'Hónktól.) Bernből jelentik: Ellenőriz­
hetetlen hírek szerint monarchista csapatok elfoglalták Moszkvát és Nikolaje- 
vics Miklós nagyherceget cárrá kiáltották ki, Lenin, Trockij elmenekültek. Az 
egész Moszkva—Pétervár-i vasút vonal az ellenforradalmárok kezében van. Az 
antant minden erővel azon munkálkodik, hogy a bolseviki kormányt megbuk­
tassa és Oroszországot aktiv fellépésre bírja a központi hatalmak ellen.

Budapest, junius 28. (Saját tudósítónktól.) Rottendamból jelentik: A 
Londonban időző lyeienszkynek az angol kormány 30 miliió fontot bocsátott 
rendelkezésére, hogy az ellenforradalmat megszervezze. Kerenszky Londonból 
Párisba utazik, onnan áthajózik Amerikába és tárgyalni fog az illető kormá­
nyokkal.

A cár meggyilkolása, a cárevics halála.
Budapest, junius 28. (Saját tudósitónktól.) Géniből táviratozzák: Párisi 

lapok jelentése szerint, mikor a cseh-tót brigád elfoglalta Jekaterinburgot és a 
városba behatolt, a vörös-gárda egy tagja betört a cár szobájába s revolverrel 
agyonlőtte. Más jelentések szerint egy vörös gárdista utazás alatt vágta le kard­
jával a cár fejét, azt kiáltva : Ez a vérszopó nem lesz cár. Flir szerint a cáre­
vics mái két héttel azelőtt meghalt.

Kiev, junius 28. A sovjet kormány egyik tagjának nyilatkozata szerint 
az ex-cár meggyilkolásáról szóló hírek teljesen alaptalanok. A volt cár és csa­
ládja teljesen egészségesek és jól érzik magukat.

Offenzivánk elérte célját.
Budapest, junius 28. (Saját tudósítónktól.) Zürichből jelentik : A lyoni 

lapok elismerik, hogy az osztrák-magyar offenziva elérte célját és kényszeritette 
Diaz generalisszimust, hogy az olasz csapatokat a nyugati frontról visszaren­
delje. Az offenziva tehát igy a németek javát is szolgálta.

Nyugaton fokozódott a tüzérségi tűz.
Berlin, junius 28. A miniszterelnökség 

sajtóosztály távirata. A nagyfőhadiszáilás 
jelenti:

Nyugati harctér.
Az angolok és a franciák a Somine 

mindkét oldalán élénk tevékenységet fejtettek 
ki. Este az Yser és a Marne között egyéb 
szakaszokban is fokozódott a tüzérségi tűz. 
Ma reggel az ellenség tüzelése ez Lys mind­
két oldalán Bailcul és Bethune között és az 
Aisnetől délre nagyobb erősségig fokozódott. 
Tüzérségünk erőteljesen felvette a harcot.

A Piave vízállása állandóan magas .
iBudapest, junius 28. A miniszter jlnök- 

ségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)
Olasz harctér.

A judikáriákban, az arcoi medencékben 
és az Etsch völgyében az olaszok hatástalan 
zavaró tüzelésüket egészen messze vonalaink 
mögé irányították. A Prezena területén több 
ellenséges felderítő kísérlet megszálló csapa­
taink éberségén meghiúsult.

A velencei hegyi arcvonalon az e hó 
26 án hősiesen megvédett Col del Rosso, a

Cseh légionáriusok kivégzése az olasz fronton.
Budapest, junius 28. (Saját tudósítónktól.) A sajtóhadiszállásról jelen­

tik ■ Az niasz foglyok közt 300 cseh légionárius kezünkre került. Olasz egyen­
ruhában minden jelzés nélkül, gallérjukon piros-fehérpiros jelvénynyel száza­
dokba osztva az olasz csapatok kötelékében harcoltak ellenünk. Régi osztrák' 
magyar kitüntetések mellett uj olasz érdemjeleiket viselték. Századparancsnoku­
kat Ceman hadnagyot az elfogott legénységgel együtt kivégezték. Mikor be 
voltak kerítve még mindig védekezni igyekeztek és dühöngve dobáltak kézi­
gránátokat olasz bajtársaik felé, akik cserbenhagyták őket.

| Egyes szakaszokon gyalogsági harcok fej­
lődtek.

A repülők erősebb harcbavetése heves 
légi harcokra vezetett. Repülőink tegnap hu­
szonöt ellenséges repülőgépet és egy kötött 
léggömböt, légi védőütegeink pedig öt ellen­
séges repülőgépet lőttek le. Berthold száza­
dos harminchetedik, Lőwenhardt hadnagy 
huszonkilencedik és Rutnay hadnagy huszon­
hatodik és huszonhetedik légi győzelmét 
aratta.

Ludendorff, efsó főszállásmester.

tőle nyugatra fekvő Nonte di Bella, valamint 
az Asiagótól nyugatra eső terület erős és 
tartós tüzérségi és aknatüz alatt állott. E 
tüzelés kihasználásával Kanovotól délre meg­
indított ellenséges előretörést a cs. és kir. 
74. gyalogezredhez tartozó csapataink visz- 
szaverték. A Piave arcvonalon a Hoss Fos- 
salta mellett meghiúsítottunk egy újabb olasz 
áttörési kísérletet. A Piave vízállása állam 
dóan magas.

A vezérkar főnöke.



Adorján Emil drt felmentették.
. - Ad°r'?n ?r uirafelvételi ügyében | jelenése, az Ítélet mégis felmentő lehetett 
junius _4 en kezdődött a főtárgyalás Seress i mert Balog vallomását visszavonta s <
Barna tanácsa előtt s tegnap megérett az 
ügy az ítéletre. Az ügy előadója Tétsi Endre 
dr, szavazóbiró Fábry Albert, jegyző Szent- 
pály Zsigmond dr. A vádat Nesztor József 
dr királyi ügyész képviselte, a védelmet — 
miután Jetemen Samu dr és Holló Lajos dr 
védők meghaltak — Főt zó Jenő dr egyedül 
látta el. A tárgyalást Balogh Endre okleve­
les gyorsíró sztenografálta. Az ujrafelvételi 
eljárás során kihallgatták Adorján Emil drt, 
majd a tanuk kihallgatása után tegnap a 
vád- és védbeszédekre került a sor.

Nesztor József dr királyi ügyész hig­
gadt, nemes vonalú vádbeszéde hangzott el. 
A bizonyítékok nem alkalmasak arra, hogy 
az alapperbeli Ítéletet megváltoztassák, an­
nak fenntartását kéri. Balogh Leó Lajos val­
lomása ingadozó, Adorjánt menti. Nincs rá 
bizonyíték, hogy Czövek és Bialoszkurszky 
szuggerálták, inkább a mostani tárgyaláson 
volt beszámíthatatlan, nem teszi fel, hogy 
befolyásolták. Az alibi nem fontos, hiszen 
ezzel csak az ujrafelvételnél állott elő Ador- 
ján, de különben is itthon volt 1915 decem­
ber 15 én éjjel 12 óra 52 percig, ekkor uta­
zott el.

Kotzó Jenő dr védő Adorján Emil társa­
dalmi, politikai és ügyvédi pozícióját ecse­
teli. Reméli, a kálvária utolsó stációjához 
ért. Reparációt követel Adorján számára, a 
vádat támadja, szenzációban utazó, lelketlen 
rendőrzsenik és minden önállóság és férfias 
karakter híján levő ember vallomásai juttat­
ták Adorjánt bajba. Balog Leo Lajos vallo­
mása hitelt nem érdemel, felmentést kér.

Nesztor József dr királyi ügyész és 
védő viszonválasza után Adorján Emil dr 
beszélt. Lelkiismerete tiszta, emelt fővel 
várja az ítéletet.

Az ítélet.
A bíróság öt órakor 

ácskozásra.
Hét óra után hirdette 

elnök az ítéletet. E szerint a bíróság Ador­
ján Emil ügyében hozott elsőbírósági és 
kur.ai ítéleteket hatályon kívül helyezi s őt 
felmenti.

jogerőre emelkedése után közli a pol­
gármesteri hivatallal, az ügyvédi kamarával 
s a 4. honvéd gyalogezred pótzászló­
aljával.

Adorjánt, mondja az indokolás, Balos 
hn° rTf °?mag*tis vadoló vallomása alap 
ján ítélték el. Vallomása eltérő az alapbeli val- 

onn mtrű£blz’latónak találni nem lehet. 
Bár a 10.000 koronát Balog nem adhatta 
Sí 4 családtól eredhetett, bár Adorján ügy’ 
Sfíékyu/d-SeK meShaladó tevékenységet 
M?« “rger La'os szahadlábrahe 
lyezese erdekeben, bar Walzertől olyant kért 
amit ez meg nem adhatott, bár Walzer va’ 
gyom viszonyai felől tudakozódott, bár gya 
m az Est nek egy riportjának meg nem I

. bizhataiian" Katz Lipót dr vallomása* i^Z meg- I 

dönti Balog Leo Lajos vallomását. Ezenkívül í 
az alibi kérdése is tisztázódott, igazolta 
Adorján, hogy nem volt otthon 1915 decem 

-b^,J4 es ,16'lka között Bal°g a délutánt 
jelölte a pénzátadás időpontjául. Simon An- 
dor vallomásáról megállapítja, hogy soha se 

. érintkezett Balog Leo Lajossal s nem is be- 
I szelt vele, vallomása tehát nem szavahihető.
i Adorján Emil nem bűnössége tehát kétség- 
, felen s fölmentendő volt. S

Védő és vádlott tudomásul vették az íté­
letet, az ügyész fellebbezett.

Péter-Pál napi gyűjtés 
a Vörös-Kereszt javára.

A Magyar Vörös Kereszt Egyesület a 
háború hosszú három évében óriási munkát 
fejtett ki a sebesültek ápolása és gondozása 
terén s milliókat áldozott nemes feladatának 
teljesítésére. Amellett, hogy száz és százezer 
beteg katonának adta vissza egészségét, 
más módón is kivette részét a jótékony mun­
kából.

Vörös-Kereszt ezen bámulatos tevé­
kenységében derekasan osztozott a -Vörös- 
Kereszt nagyváradi fiókja is és ezen hatal­
mas munkájában Nagyvárad és Biharmegye 

tői kezdve állandóan támogatta, 

séghez fordul az egyesület, mikor

o o

visszavonult ta

ki Seress Barna

elsőbirősági és

áldozatkész közönsége a háború első percé­
től kezdve állandóan támogatta.

Most ismét ehhez a nemeszivü közön­
séghez fordul az egyesület, mikor ma az 
evenkint szokásos Péter-Pál napi gyűjtést 
megtartja.

A nagyváradi Péter-Pál napi gyűjtés az 
előző evekben mindég a legfényesebb ered­
ménnyel Járt, s hisszük, hogy Nagyvárad 
nemesen érző közönsége ezúttal is méltó 
lesz önmagához és készséggel siet meghozni 
az áldozatot szegény szenvedő katonáink 
szenvedésének enyhítésére.

iÄkuEZUttaI’ te?intettel a Viszonyokra, az 
előbbi esztendőkben tartott ünnepélyeknél 
szerényebb keretekben tartja meg a nagy­
váradi Vörös-Kereszt a Péter Pál napi gyűj­
tést, de ennek dacára, reméljük, a gyűjtés 
eredménye hasonló lesz az előbbiekhez.

, A Peter-Pál napi gyűjtés alkalmából ma 
egesz nap urnagyüjtés és perselygyüjtés lesz 
az utcakon, a Bémer téren pedig mézes­
kalács es virágsátor lesz felállítva, a Szent 
László-térén pedig úgy délelőtt, mint délután 
a katonazenekar térzenét rendez pompás mű ' 
sorral. I

megtartja.

Az ötödik háborús év
‘tt áll a küszöbön. Küzdelmünk nemcsak nem 
ért véget, hanem úgy látszik, most érte el a 
harc a tetőpontot. Minden erőnket meg kell 
feszítenünk, hogy meg tudjuk állani helyün­
ket a küzdelemben, mely kívülről Szent Ist­
ván országának magyar jellegét, belülről pe­
dig keresztény mivoltunkat támadják.

Ez az ország vagy mint keresztény Ma­
gyarország fog fennállani, vagy elpusztul. A 
háborúnak ez a tanulsága most már kétség, 
felen. Szervezkedésünknek, minden munkánk­
nak ezt kell célul kitűznünk, ha gyermekeink­
nek azt a keresztény magyar hazát akarjuk 
szeplőtelen örökségül átadni, amelyet apáink­
tól mi átvettünk.

Keresztény Magyarország nincs keresz­
tény sajtó nélkül. Keresztény ember önmaga 
és hazája ellen vétkezik, ha nem keresztény 
lapot járat. A keresztények összetartása jö­
vőnk záloga s ez összetartásnak alapja csak 
a keresztény sajtó lehet. Csupa olyan sark 

' igazság, amelyeket a Tiszántúl évtizedek óta 
i hirdet s amelyek ma már óriási táborban 

találnak visszhangra.
Az ötödik háborús év küszöbén meg 

kell fontolnia Nagyvárad és Biharmegye ke­
resztény közönségének, akarja-e a keresztény 
Magyarország ideálját megvalósítani ? Ha 
igen, akkor álljon Nagyvárad 
megye
egyetlen keresztény napilapja a 

lobogója alá.
Különösen a Népszövetség és

és Bihar-

Tiszántúl

| Haltenberger Vilmos I
I kelmefestő és vegytisztító gyárának I 
| második számú felvételi üzlete, f 
F .Szent Laszló-tér, DeU’ortó cég mellett. | 

k Y£llali Tind^ szakmájába tartozó mun- 1 
-í kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt-áron. 3

”^int kau^l*ban%saáranvbanrfeu|b|/o,8techniiai mu"kák- 
------Eri -CLAY vagy anélkül és öntött aX töd fogak’ Mpadlással 

■■■Iini■mumu műtermemben készülnek. V d,nuilkak a legtökéletebben

ixuionosen a ríepszovetseg és a többi 
keresztény egyesületek és szervezetek tag­
jaihoz, de általában minden olvasónkhoz for­
dulunk azzal a kéréssel, terjesszék a Tiszán- 

j tűit fokozott lelkesedéssel, úgy a hogy a 
szerkesztőség és a kiadóhivatal is egyre na­
gyobb és intenzivebb munkával igyekszik a 
Tiszántúlt tovább is a vidéki lapok legelső 
sorában fejleszteni szakadatlanul.
• Akik mint Nép szövetségi tagok a Ti­
szántúlt kedvezményes áron járatták, ezentúl 
is kedvezményben részesülnek, a kedvez­
ményt azonban julius 1-től kezdődőleg kö­
vetkezőleg volt kénytelen a kiadóhivatal — 
a folyton emelkedő papír és anyagárakra te 
kintettel megállapítani: egy nőnapra Nagy 
váradon 2 korona, vidéken 2 kor. 50 fillér.

Vidéki előfizetőink számára mai szá­
munkhoz postautalványt mellékelünk.

* A kettős ünnep folytán holnap csak 
kisebb terjedelmű, rendkívüli számot adunk, 
iogy a nap legfontosabb eseményeiről olva­

sóinkat tájékoztassuk.
kiráiv ^uSal'’iaz°tt 3 7-es alezredes. A 
felülR0JmuluSZ 37 es alezredest a 

eredrnénYéhez képest, mint csa- 
alkalmJ’a rtra a!kaltnatlanf, helyi szolgálatra 

^■Rahnasat nyugállományba vétetni rendelte.

TELEFON 10*50. BERDACH rákóczi^tíTíém:
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Engem meg se kérdez, hogy mit szólok ehhez, 
Nem szól: „Gimnazista akarsz lenni kedves ?“ 
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Hivatalos magyarázat Wekerle beszédéhez
Veszteségeink az olasz fronton a normális méreteket 

nem haladja tűi.
Budapest, junius 28. (Saját tudósítónk­

tól.) A Magyar Távirati Iroda jelenti : We­
kerle Sándor miniszterelnöknek a képviselő­
ház mai ülésén tett, az olasz harctéren tör­
tént eseményekről szóló beszédéhez még a 
következőket közlik :

— Arra nézve, hogy a veszteség 
emberanyagban mennyit tett ki, pontos 
adatok még nem állanak rendelkezésre. 
A hadsereg főparancsnokság részéről 
csak» annyit közöltek telefonon a mi­
niszterelnökséggel, hogy a veszteségek 
ez úttal csekélyebbek voltak, mint a 
tizedik és tizenegyedik Isonzó-csatában,

Leánygimnázium.
— Egy k'S leány panasza. — 

Leánygimnázium szép ügyében fárad 
Apa, mama, néni s tervezget, találgat, 
Agitál és meggyőz, vitatkozik, futkos 
Poncius ur mellől megint Pilátushoz.
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* Nagyvárad városa eg/milliót jegy­
zett a Vili, hadikölcsönre. Nagyvárad vá­
ros törvényhatósági bizottsága rendkívüli 
közgyűlésén elhatározta, hogy a Vili, hadi 
kölcsönből egy millió koronát jegyez.

* Tolnay Kornél lemondása. Buda­
pestről jelentik : Tolnay Kornél, 
nökigazgatója rövidesen benyújtja 
sát. Utódjául Vázsonyi Jenőt, a 
kormánybiztosát emlegetik.

* Az ügyvédi díjjegyzék, 
váradi ügyvédszövetség a kir. 
ügyvédi dijakra i 
gyában vasárnap délelőtt fél’ T2 órakor a 
kamara helyiségében értekezletet tart és arra 
az elnökség a szövetség összes tagjait meg­
hívja.

* A termésrendelet végrehajtása. — 
Budapestről telefonálják: A hivatalos lap 
holnapi száma fogja hozni a közélelmezési 
miniszter rendeletét a termésrendelet végre­
hajtásáról.

* Gyógyszer-központ. A hivatalos lap 
miniszteri rendeletet közöl, mely megalakítja 
a gyógyszer központot „Magy. kir. gyógyszer­
forgalmi kirendeltség“ címmel. A szakbizott 
ság feladata a gyógyszerek beszerzése, szét 
osztása és áruk megállapítása. Hatáskörébe 
utalhatja a minisztérium a gyógyszeres üve 
gek, tégelyek és kötszerek beszerzéséről 
gondoskodást is. — Külföldről gyógyszereket 
csak a kirendeltség hozhat be. A gyógysze­
rek előállításával foglalkozó vállalatok köte 
lesek bejelenteni készleteiket 10 nap alatt. A 
gyógyszertárak 8 nap alatt kötelesek készle­
teiket bejelenteni, de hat hónapi eladásra 
szükséges mennyiséget levonhatják.

amikor is 80-100.000 embert 
tettünk.

— Ez a 80-100.000 főnyi— ez a öu —luu.uuu tonyt vesz­
teség nem csupán a Piave frontra s 

! nem csak a beszédben említett 70 ez' 
i redre, hanem az egész arcvonalra, a 

iilfsti hágótól az Adria tengerig és 
junius 15-től 20-ig, tehát hat napra vo' 
natkozik. Ebben a veszteségben benne 
vannak a betegek is, kiknek száma a 

i déli nyugati fronton naponta 2—4000. 
I Tekintve az esős, hideg időjárást, a 
i betegek összes száma 20—25000 volt, 
j Veszteségünk ezek szerint 
1 ladja

nem ha 
tűi a normális méreteket.

♦ 
üli az 
a legnagyobb apostolokét, akik vértanú ha­
lálukkal tettek végső tanúbizonyságot arról, 
amit szóval annyi veszély között hirdettek. 
Az ünnep alkalmával a templomokban ün­
nepi istentiszteletek lesznek.

* A Népszövetségi Hitelszövetkezet- 
| nél készpénzzel, vagy pedig csekély be- 
| fizetésekkel lehet hadikölcsönt jegyezni.

Igen kedve ső díjfizetés mellett lehet hadi- 
kölcsön-életbiztositást is kötni. Hivatalos 
óra minden nap d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—6-ig.

Személyi hír. Gervay Pál, a királyi 
kincstári jogügyek főigazgatója, sarkadi nagy- 
binokos tegnap Budapestről Nagyváradra 
érkezett s hosszasan tanácskozott Gyön- 
gyössy isi van dr megyei főügyésszel.

* Az ügyvédi kamara gyűlése. Va­
sárnap délelőtt dr Thury Kálmán elnöklésé­
vel az ügyvédi kamara gyűlést tartott, mely­
nek keretében Medvigy Gábor dr titkár a 
bírák és ügyészek helyzetének javításával 
foglalkozott. Javasol egy feliratot az igazság­
ügyminiszterhez, melyben külön státusba való 
beosztásukat kérelmezzék. Perczel Adolf dr 
ós Várnay Ferenc dr hozzászólása után az 
indítványt elfogadták. Majd az Ügyvédszövet­
ség tartott volna ülést, azonban kiderült, 
hogy a szövetségnek elnöke nincs, tisztikara 
nincs, a háború ideje óta egyáltalán nem 
működik. így előbb ujja kell alakítani és 
csak azu.án lehet tanácskozni arról, ho«y 
miképp lehetne leghathatósabban közbelépni 
az ítélőtáblánál a védői dijak fölemelésére.

* Bimbóhullás..Dr Pálffy Gyula mar- 
gittai közjegyzőt súlyos csapás érte: leg­
kisebb gyermeke, Pálffy Béla 9 hónapos 
korában elhunyt. /X kis halottat csütörtökön 
temették a Sztaroveszky-gyermekkórházból.

* Megjavultak a terméskilátások. Tu 
dósiti nk jelenti : Az. esőzések Biharban min­
denütt megjavították a kapás növények fej­
lődését. A buz i kitűnő, a szőllőben semmi 
betegség nem jelentkezett. Csupán Sarkad­
ról jelentik, hogy a bagolypille oiyan mére­
tekben lepte meg a sarkadi cukorgyár répa- 
ültetvényeit, hogy a környék iskolásgyerme­
keit rendelték ki a kártékony féreg pusztítá­
sára. A fagy hatását, a mostani eső teljesen 
eltüntette.

* A Népszövetségi Hangya fo­
gyasztási hitelszövetkezet tagjainak 
száma napról-napra örvendetesen emel­
kedik. Azok, a kik a Hangya fogyasz'

i tási szövetkezetét már ismerik, nem 
: egy> két, hanem 10, 20 üzletrészt jer 
gyeznek. A kinlevő gyűjtői veken még 
igen sok a be nem jelentett tag, azért 
kérik a gyűjtőket, hogy azokat a jövő 
héten bemutatni szíveskedjenek. Akik

■ részletben fizetnek, azoknak 3 hónapi 
részlet esedékes. Jelentkezni lehet még

• akár a gyűjtőknél, akár A Népszövet- 
: ségi Hitelszövetkezetnél d. e. 9 12-ig, 
i d. u. 3—6-ig.

* A törvényszéki tisztviselők pana- 
i sza. A fogháznak van egy rabkertészete, 
I melyben zöldségféléket és kerti veteménye- 
' két termel. A mostani nagybeteg piaci álla
■ pótokra való tekintettel az igazságügyi mi- 
| niszter megengedte, hogy a törvényszéki 
I tisztviselők háztartásaik számára bizonyos
: kedvezmények mellett juthassanak a rabker­

tészet terményeihez. A fogházfelügyelőség ki 
. is tűzte a délután 4—6-ig terjedő időt e ren-
■ delések lebonyolítására, a dologból azonban 
! az derült ki, hogy mire a jogos pracnume- 
i ránsok jelentkeztek, addigra már nem volt 
| semmi. A protekciósok elvittek mindent. A 
i törvényszéki tisztviselők hozzánk fordultak
■ most panaszukkal, melynek helyt is adunk 

azon reményben, hogy illetékes helyen tudo­
mást vesznek a mai visszaélésről és orvo­
solni fogják.

* A községi iskolaszék újjáalakult. 
Nagyvárad város községi iskolaszékének 
megbízatása ez évi junius végén lejár. A vá­
ros törvényhatósági bizottsága legutóbbi köz­
gyűlésén a régi tagokat választotta meg új­
ból, csupán a megüresedett két helyre vá­
lasztott uj tagot dr károly Irén és dr Thury 
Kálmán személyében. Most tartotta az uj is­
kolaszék alakuló ülését, amelyen továbbra is 
dr Thury Lászlót elnöknek és dr Adorján 
Ármint alelnöknek választotta.

* Államvizsga. Kakas István városi tb. 
fogalmazó a nagyváradi kir. kath. jogaka­
démián sikeresen tette le az államtudományi 
államvizsgát.

* Szállítási prémium gabonáért. A 
hivatalos lap közli a minisztérium rendele­
tét, mely szerint azok, akik idei termésüket 
a Haditerménynek megvételre felajánlják ju­
lius 15 ig métermázsánkint a legmagasabb 
áron felül 15 korona prémiumban részesül­
nek. Ez a prémium julius 15 tői 25-ig 10 K, 
azontúl, augusztus 5 ig 5 korona mázsán’ 
kint.

* Évforduló. Tegnap volt évfordulója 
annak a véres napnak, melyen 1914. junius 
28 án Serajevóban meggyilkolták Ferencz 
Ferdinánd trónörököst és nejét Hohenberg 
Zsófia hercegnőt. Négy év folyt le azóta s 
mily áradata a vérnek ömlött ki e négy év 
alatt. Vér és vér mindenütt s még most sem 
dereng sehol, a szemhatárt mindenütt véres 
felhők takarják.

* Foglyok a tuják között. A királyi 
ügyészség fogházának emeletéről leugrott két 
vizsgálati fogságban levő fogoly. A foglyok 
a fogház, előtt levő kis kert tujái közé estek, 
de hamar felugrottak és futásnak eredtek. A 
Ritoók utcán át a dr Berkovits Ferenc-utcára 
jutottak, ahonnan a Kereszt utcán át a Pál- 
utca egyik kertjébe másztak át, ahol meg­
bújtak. Schmelzer Antal fodrászmester tele­
fonozott a fogházba, ahonnan az őrök ki­
vonultak. Az egyiket a Standary-kocsigyár­
ban tartóztatták le, a másikat pedig a Thuró- 
czy ház kertjében.



1918 junius 29.

* Házasság. Ertsey Géza váradolaszi j 
rk. tanító ma délelőtt fél 12 órakor tartja 
esküvőjét a Szent László templomban néhai 
Major Imre, az Adria malom volt főmolnára 
özvegyének leányával, Major Erzsikével.

* Az állami rendes és helyettes ta­
nítók, tanítónők és óvónők figyelmébe ! 
A kir. tanfelügyelő értesíti a fentieket, hogy 
a Néptanítók Lapja folyó évi 25-ik számában ' 
közölt 102.720—1918. szám alatt kelt vallás- 
és közoktatásügyi miniszteri rendelet értei 
mében kiállítandó ruházatbeszerzési segély­
bejelentések 8 napon belül a kir. tanfelügye- | 
lőséghez beterjesztendők. A bejelentési lap 
mintája a Néptanítók Lapja 25 ik számában 
közöltetett. A bejelentési lapokra pótlólag 
még a következő rovatok is rávezetendő!? : 
1. Katonai szolgálatot teljesít e ? 2. Folyó 
évi junius hó 1-én tényleges szolgálatban 
állt-e? A ha dbavonultak vagy azok mégha- j 
taimazottjai a bejelentési laphoz a fenti se- • 
gély kiutalása iránt bélyegtelen kérvényt is 
tartoznak mellékelni. A nem állami tansze- j 
m élyzet ruházatbeszerzési segélyét illetőleg 
intézkedés később történik.

* Nincs többé pótadag. Lukács Ödön 
főjegyző, mint a városi közélelmezési ügy­
osztály vezetője készségesen és előzékenyen 
a közönség rendelkezésére állott és a hozzá 
intézett kérő levelekre pótadagokat utalt ki. 
Az utóbbi időben azonban valóságos kérő­
levél ipar fejlődött ki, egyesek egész 
tömegben ontják a kérő leveleket a 
kérelmek tömegét most már érdemben 
elintézni nem lehet, egyrészt mert ezzel tel­
jesen felborul az egész élelmezési rend, más­
részt az ilyen külön pótadag kiutalása a 
többség érdekeinek rovására megy, végül 
pedig lehetetlenné teszi, hogy a főjegyző hi­
vatalos teendőit idejében elintézhesse. Igen 
súlyos kivételes esetekben mindig mérle I 
legelte a főjegyző a kérelmeket és belátva a i 
megélhetés nehézségeit, soha egyetlen eset- i 
ben sem zárkózott el azok teljesítése elől. ’ 
Miután azonban meggyőződött arról, hogy ■ 
ezt a méltányos eljárást nagyon sokan ki- . 
használták, manipuláltak a részökre ki- I 
utalt pótadagokkal a nagyközönség rovására ! 
és mert a visszaéléseket másképen megszün- ■ 
tetnf nem lehet, a jövőben az ilyen kérő le­
veleket kénytelen elintézdtlenül hagyni a 
város f !jegyzője.

* A cipőutalványokat tessék átvenni! 
Felhívom a város közönségét, hogy azok, 
kik részükre kiutalt cipők utalványait a hír­
lapokban közétett napokon 1918 évi junius 
hó 15, 17, 18 és 19 én nem vették át, utal­
ványaikért 48 óra alatt a közélelmezési ügy­
osztály cipőosztályánál (Teleki utca 4. föld 
szint forgalmi terem) annál is inkább jelent 
Rezzenek, mert ellenkező esetben igényeiket 
elvesztik és-igy a részükre kiutalt cipők má 
sok számára fognak kiadatni. Nagyvárad, 
1918 junius 21-én. Lukács Ödön, polgármes-

■ terhelyettes.

* Mértékhitelesitésck határideje. — 
Miután az állami mértékhitelesítő hivatal ér 
tesitése szerint a Külváros, Váralja, Velence 
és Csillagváros városrészekre az időszakos 
mértékhitelesitések határidejére nézve kiadott 
felhívásom teljes eredményre nem vezetett, 
ismételten felhívom és figyelmeztetem az 
érdekelteket, hogy mértékeiket a kitűzött ha­
tárnapokon az állami mértékhitelesítő hiva 
tálnál annál is inkább mutassák be, mivel 
ellenkező esetben a mulasztók ellen az elő- 
irt törvényes eljárás fog alkalmaztatni. — 
Nagyvárad, 1918 junius 26-án. Rendőriő- 

jkapitányság.

* Beiratások az állami főreáliskoíá- 
ban. A helybeli főreáliskolában a beiratások 
junius l’ó 2 án, kedden délelőtt 8—12 óráig 
lesznek az uj esendői iskcia épületében (Ru- 
likovszky ut.) Az első osztályba iratkozó ta­
nulók a következő okmányokat taitoznak 
felmutatni: a IV ik elen-i iskolai bizonyít­
ványt, születési bizony itvímyt és himlőoltási 
bizonyítványt. A többi oszt••■Jj. om a tanulók a 
múlt tarévi bizonyítvány alapién iratkoznak 
be. A felvételnél fizetercc dijak összege 15 
korona. Az igázgaipság.

* Cipész iparosok közgyűlése. A nagy­
váradi ipartestük! cipész szakosztálya folyó 
hó 30-án, azaz v-'i-^p délután 3 órakor, a 
Kereskedelmi és Iparkamara helyiségében 
közgyűlést tart, rrc’yie a szakosztály tagjait 
a szakosztály vezetőség ezúton is tisztelettel 
meghívja. ,

* Villamos áram szünet. Van sze- 
rercréik ? nagytidenii fogyasztó közönsé­
get értesíteni, hogy f. hó 29 én, azaz szom­
baton a villan os >nü üteme a kapcsolótól) ■ 
Ián végzendő munkálatok miatt 12 tő! d. u. 
3-ig szünetelni >c,_.

* Dr Halász Ander ezredorvos a. harc­
térről hazaérkezvén, fogorvosi rendeléseit 
Szt. László-téri lakásán megkezdte.

* Gizella-villa Kálvárta-utcán eladó. 
Augusztus 6-án átvehető. Három utcai, egy 
udvari szoba, előszoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba, konyha, kamara, pince, élőkért, gyü­
mölcsöskert, villanyvilágítás, vízvezeték. Érte­
kezhetni kizárólag Czibula fodrásznál, Uri-u. 5.

* Tanuló fizetéssel és ebédkoszttal fel­
vétetik Fehér kesztyűs és kötszerész üzleté­
ben Bémer-tér.

* Keresek helyet 1 — 2 gyermekhez 
— r. k. falura, pusztára 7—11 éves korig. 
Diploma perfekt német, annak könnyű taní­
tása, gyakorlott zongora. Özv Mayer Antalné, 
Félix-fürdő.

* A titkok szövetsége. Ez a címe an­
nak a rendkívül izgalmas, misztikus filmtör­
ténetnek, melyet mai uj műsora nagyhatású 
slágereként mutat be a Vigadó mozgószin- 
ház. A rejtelmes dráma egy csodálatos kri­
minal patológia! eset megdöbbentő háttere. 
Vonzó eseménye a pompás filmnek az uj 
mczicsillag a gyorsan világhírűvé vált Rita 
Jolivet brilliáns alakítása.
aK!iWffiiwinW!BWiMiW!!ilMiW!MiliwrWiiwnwr‘nwp® tv , • 

I Legújabb fűzőket legolcsóbban | j 
| Kesztenbaum Juliskánál |' 

lehet beszerezni. |
’I Rákóczi-ut, (Korona |

gyógyszertár mellett)
Telefonszám : 827.B M| Leibchenek félárban !
imüihmií iml iiati Uj» ilwi mau |i^n in». tlÄ.U®felW j
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| VILLAMOS VASALGK és FŐZÖK 
| megérkeztek, remekszép üvegcsillárok 
| mindennemű villamos vezetékek és 
| égők legolcsóbb napiárban szereltetnek

► STERN VILLAMOS VÁLLALATA
► Szt.-János-u. 20. Telefon 556.

* Selyem a divat I Gyönyörű kosztüm 
és ruhaselymek, finom gyapjúszövetek, blousok, 
tavaszi felöltők, kalapok, ernyők, ridikülök és 
piperecikkek legolcsóbban Czillér Imre nagy- . 
áruházában. a

* Poloskairtó Noksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák irtására. Ára 2 40 K, 
nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István ' 
„Apolló“ drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Egy tisztességesen .nevelt fiú előkelő 
üzletbe tanúiéul felvétetik. Cim a kiadóban.

* Jó bizonyítványokkal rendelkező meg­
bízható egyen hivatalszolgái minőségben ál­
landó alkalmaz^ nyer az Egyesült Bank és 
Takarékpénztárnál, Bémer-tér 4.

* Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörös­
ség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO 
krém. Ára 4 kor. és szappan Vióra átmosó 
ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló" 
drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Értesítés. Értesítem a tisztelt szülőket 
és növendékeimet, hogy a zongora- és ének­
tanítást újból megkezdem. Előkészítek az 
énektanitói tanfolyamra, melyet megfelelő elő­
készülettel 6 hónap alatt ellehet végezni. 
Jelentkezés csak szerdai napon. Tisztelettel 
Lamprecht Mid, az Országos M. Kir. Zene- 
akadémián államilag képesített Okleveles ének­
és okleveles zongora-tanítónő. Arany jános- 
utca 4. Ugyanott uj pianinó eladó.

* Fényképészeti lemezek, papírok, vegy­
szerek, előhívók stb. kapható Farkas István 
„Apolló" drogériájában, Rákóczi-ut 7---B.

* Tanulságos római olajlenyamatu 
levelező-lapok 19 féle változatban kap­
ható a „Tiszántúl“ kiadóhivatalában, da­
rabonként 30 fillérért.

Kossuth Lajos-utca 2. sz, házbaij (Szent 
László-téren) korcsma, vendéglő és bodegá- 
nak kiválóan a kalmas üzlethelyiség hosz- 
szabb időre-bérbeadó. Bővebb felvilágosítás’ 
a Polgári Takarékpénztár r.-t. nagyvárad 
cégnél nyerhető.

LEGÚJABB.
Zita királyné betegsége.

Budapest, junius 28. (Saját tudósítónk 
tói.) Becsből jelentik : Zita királyné influen­
zában megbetegedett. A betegség lefolyása 
enyhe, orvosi jelentéseket sem fognak ki­
adni.

Budapest, junius 28 (Saját tudósítónk­
tól.) Bécsből jelentik a Magyar Távirati iro­
dának : A királyné állapota tartós javulást 
igér, láz egyáltalában nem jelentkezik.

_ Magyar miniszterek Becsben.
Budapest, junius 28. (Saját tudósítónk­

tól.) A Magyar Tudósitó jelenti : Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Popovics Sándor 
pénzügy miniszter ma délután 3 óra 10 perc­
kor Becsbe, utaztak, Szterényi Sándor keres­
kedelemügyi miniszter este 11 órakor tit­
kára, Vida László kíséretében Becsbe uta­
zott.

Nagykövetünk a spanyol külügy­
miniszternél.

Budapest, junius 28. (Saját tudó­
sítónktól.) Géniből jelentik : A madridi 
osztrák-magyar nagykövet meglátogatta 
a spanyol külügyminisztert. A látoga­
tásnak igen nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak.

Kühlmann marad.
Budapest, junius 28. (Saját tudósi­

tónktól.) Berlinből jelentik : Minthogy a 
birodalmi gyűlésnek nem szándéka e 
pillanatban, hogy súlyos kormányválsá­
got idézzen elő, a kancellár állásfogla­
lása egyeiőre elegendő lesz ahhoz, 
hogy Kühlmann államtitkárt megmentse 
a bukástól.
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• Tyukszemirtó három nap alatt elmulaszt 
tyúkszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket. 
Ara 2 kor. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

Színház.
Heti műsor :

Szombat délután : Tiszturak a zárdában.
Szombat este : Kis szeieburdi.
Vasárnap délután : Sárga csikó.
Vasárnap este: Kis szeieburdi.
Hétfő : Ezred apja. (Kertész Lajos fel­

lépte ) k f
Kedd : Szép Trelcna. 4
Szerda : Válás után.
Csütörtök : Golem. (Berger Baranyi Mar­

git fellépte.)
Péntek : Szép Heléna.
Szombat délután : Kőristalány.
Szombat este : Névtelen asszony. (Ha- 

verland Gusztáv fellépte.)
Vasárnap délután: Hotel Imperial.
Vasárnap este : A cigány. (E. Kovács 

Mariska fellépte.)

Offenbach repriz a Szigligeti szín­
házban. Feltétlenül két táblás házat bizto­
sit a jövő héten a Szigligeti színháznak Of­
fenbach hires, káprázatosán szép zenéjü 
nagy operettének: A Szép Helénának a fel 
elevenitése.íA bűvös muzsikásu oderette a 
jövő hét kedd és pénteki napján tölti be a 
műsort.

Haverland Gusztáv fellépte. Haver- 
Land Gusztáv, a tehetséges, fiatal színész 
neve nem ismeretlen a nagyváradi közönség 
előtt, Számos műkedvelői előadás fényes sí 
kere tanúskodott Haverland tehetsége mel­
lett és amikor 1. Gazdy Aranka értékes szi 
nésziskolájából az Országos Szinészegye- 
sület elé került, elsőrangú fővárosi szerző 
dést kínáltak számára. Haverland Gusztáv a 
maga jeles művész kvalitásaival szombaton 
este lép a nagyváradi publikum elé, a nálunk 
oly szenzációs hatással fogadott Névtelen 
asszony cimü drámában.

Berger Baranyi Margit fellépte. A 
jövő színházi hét eseményei közül, méltán 
számíthat a közönség legmelegebb érdeklő­
désére egy nagyváradi fiatal urileány : Ber­
ger Baranyi Margit fellépte. Berger Bárány: 
Margit Tompa Béli kitűnő szinésziskolájának 
egyik jeles növendéke, aki röviddel ..ezelőtt 
oly megkülönböztetett sikerrel vizsgázott az 
Országos Szinészegyesület szigorú vizsgabi­
zottsága előtt, hogy a brassói színtársulat 
igazgatója nyomban táncos szubrettnek szer 
ződtette Berger Baranyi Margitot. A fiatal 
színésznő, aki úgy kellemes " énekhangjával, 
mint megkapóan sikkes táncával aratott si­
kert a vizsgálóbizottság előtt a jövő hét fo 
lyamán, csütörtökön a Gélemben Esztert._ 
Vigh Manci szerepét játsza, a nagyváradi" 
publikum előtt.

K’adótíítaittoiw Szent LAszió-ejjorc-'u ». t.

ÄFÜLLO 
mszgó- 
szinház
__ _ _ _

MA
Az ifjú kor.

Amerikai dráma.
Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­

kor, hétköznap xíí1 órakor kezdődnél:

| WIOADÓ
( mozgó­

színház
1

MA
Titkok szövetsége.

Rejtelmes történet 4 felv.
Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­

kor, hétköznap Vg7 órakor kezdődne«

Főszerkesztő: Felelő, szerkő' :
ür KRÚ6ER ALAPÁR | Dr. P A P P KÁRÉI*

| LEGF. BUZACSIRIZ, I 
t folyékony „ARGOS" csiriz, faszeg, f 
[ mindenféle CIPÉSZKELLÉKEK, BŐR- 1 
F TALP VÉDŐK stb. Legf. CSONTENYV < 
| kapható Stern Miklós bőrhulladék | 
j üzletében Nagyvárad, Zöldfa-u. 9. sz. $

Vidékiek kérjenek árajánlatot Í

Alakult 1838.

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST V., ERZSÉBET-TÉR 9—12.

___  . Tőke és tartalékok 1917. év végén : 210 millió korona.

Hadikölcsönbiztositás a Vili, magyar hadikölcsönre. Családi bizto­
sítás kiválóan alkalmas hozomány és neveltetés biztosítására.
A „családi biztosítás“ egy példája a dijaknak évente való fizetésével.
Negyvenedik életkorában lévő családapa 10,000 kor. névértékű Vili, magyar hadikölcsönt 

biztosit 18 éves tartamra. Évi dij 658 K 10 f.
A biztosított félnek p. o. a második évben bekövetkezett halála esetére 

kedvezményezett családnak, illetve örököseinek a társaság
1. halottpénz címén nyomban — — — 2000'_
2. 16 éven át évente 2000 K járadékot összesen 32000 —
3. a biztosítási tartam leteltével — — — 10000" 
4. takaréktőke gyanánt — — — — — 2400’40 hadikölcsönt.

összesen tehát 36400-40 készpénzben és 19000 - K hadiköícsön-cimletekben 
amivel szemben a biztosított fél mindössze K 1316-20 f. dijat fizetett *! 
Ha a hadikölcsön kamathozadékának többletét az évi dijak állandó leszállítására fordítjuk 

úgy az adott esetben az évi dij 90 koronával csökken, tehát K 568'10 rúg
A fenti táblázatokon kívül hadikölcsön és rendes biztosítást elfogad intézetünk — igen kedvezően — 
más tablázatia is évi egyenlő, vagy csökkenő dijak mellett esetleg az összes dijaknak 
egyszerre való fizetésével, amely esetben előbbi elhalálozás esetén az előre fizetett 

díjnak még ki nem érdemelt részét az intézet készpénzben visszatéríti.
Intézetünk életbiztosításokon kívül elfogad tűz, jég (szőlő jégverés ellen is), betöréses 
lopás, baleset és szavatossági biztosításokat is igen kedvező feltételek mellett.

Részletesebb felvilágosítást készséggel ad a biharmegyei és nagyváradi főügynökségünk • 
az ÚJVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. 

Nagyvárad, Szent László-ter 5.

I

£

* Ne dobja ki pénzét uj ruhákért 
mert a kitünően bevált ruhafestékkel régi 
ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. 
Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Arany 
kereszt gyógyszertárában, városháza mellett.

Fatalpu cipőgyár
I Haas Lipót Linóleum-áruháza

Nagyvárad,........  ..... Rákóczi-ut 5.
Eladás nagyban és kicsinyben a következő árakon

FA-SZANDÁLOK: 
Nagyság: 23/27, 28 31, 31/34, 36/40, 41/46 
Korona: 470, 520, 5;90, 640, 67Ö

Bőrfelsőrészből és fatalppal: 
Nagyság: 26/30, 31/35, 36/40, 41/46 
-* ‘W llfcj—*<*I1 I Hl——II — WWW --..M. .. . - . —r," — 

Korona: 18'40, 30'60, 35'40, 39'70
Gyárak, bányák, gyermekotthonok és fogolytáborok engedményben 

részesülnek. Viszonteladókat engross árban szolgálunk ki.

1

GÉPMUNKÁS1

E
 felvétetik

a Szent Lászió-nyomdában. jw

mi WMRjfWWI üWl'iMiMtilWlidWl dWidw|!^iiiwi imiiMii M ii*m!H»niii*miiWNi i^bWI.WiwiwníMlilwnW“ ““ “Iwl

— a kötvény szerint 
fizet:
kor.-t,

. , . Peniete' ,és hársfamézcukorka el- 
pontja a köhögést és rekedtséget, hurutot. 
Kiváló hangtisztitó, oldó hatású. Egy csomag 
ára 1 korona. Kapható Németh Pál Arany' 
»ereszt gyógyszertárában, a városháza mellett.
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4‘— 
4 —

és díszműáru nagykereskedés.
■u. 13. sz

Telefonszám 372.

Porcellán mozsár ülővel . . . , 
Majolika gyümőlcsállvány 6 tányérral 
Majolika tálca fogóval....................
Majolika cukortar ó disres .... 
Majolika gyümöléskészlet .... 
Vizes ké.-zlet csiszolt üveghői . . .
Boros » » » . . .
Likör » » > . . .
Befőttes késztet krislály fehér . . .
Gyümölcs készlet kristály üvegből ■ 
Majolika fali sólartó színes 
Majolika vizeskancsó színes 
Kenyérkosár színes üveggel ‘ 
Chinaezüst cukortartó . . . 
Ghinaezüst gyümölcsállvány . 
Majolika virágváza színes . . 
Majolika virágfazék , . . . 
Majolika diszfigura .... 
Porcellán főzőlábas .... 
Porcellán főzőfazék .... 
Teáskészlet színes aranyozással 
Kávéskészlet színes aranyozáss;
Fékét skészlet szines aranyozással .
Ebédlőkészlet felszerelve sz. aranyozással 
Hidegfelvágottas készlet sz. aranyozással 
Mosdókészlet szines finom diszitéssel . 
Fali-tükör szines aianyozott kerettel 
Asztali-lámpa teljesen felszerelve . . 
Függő-lámpa teljesen felszerelve . . . 
Teáspphár chinaezüst foglalatban . . 
Teáscsésze szines f nem aranyozással . 
Kávéscsésze » * » .
Köpőcsésze » » » .
Főzőlabas barna tűzálló füllel . . .
Nippek, Figurák, Szent Antal szob­
rok, Márta szobrok, Széniéit víz­
tartók, Konyhaberendezési cÍJkkek5 

Képkeretek, Áblaküvegezés.
stl Eladás nagyban és kicsinyben ! !

KOMLÓS TESTVÉREK ■' 1 
gk-í üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

h.',\ ♦ C--K ♦-»-* í« X *•< V M Ám.

P Nagyvárad, Zöldfa-
•*' • - -

HETI ÁRJEGYZÉK: S £
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Eladó házak! |
Fürdő-utcán 16. és 22. számú |

1két sarokház eladó.

Szépségápölásl műterem , 
Bémer-tér 3., emelet
ahol minden szépséghiba
szakszerűen kezeltetik.
Piperecikkeimet vidék re
is utasítással küldöm.

STEI 18 KELÉN |
kozmetikusnő. |

QUIM'IMWMUUMíUIŰ! ■ •• .v'WIMIIWtimilMlllW

Magpr Országos ^hto-shó Intézet
Részvénytársaság

és hadikölcsön biztosítóHadi osztálya.

kir. Honv. Minisztérium Hadsegélyző 
ellenőrzése alatt az elesehek 
árvái érdekében és javára.

A ni.
hivatalának

özvegyei és
Biharmegyei Központja :

Nagyvárad, Ezredév! Emlék-tér 2. yzám L em

H ad I kö 1 cs ö n i egy zés 
biztosi táskái kapcsolatban.
A bankoknál eszközölt jegyzéssel 

egyenlő értékkel bír.
i Intézetünk módot nyújt mindenkinek kis 
i összeggel nagy összeget jegyezhetni és amel­

lett saját magáról és családjáról is gondos- 
i kodhatni.

Aki pl. 1000 kor. hadikölcsön-biztositást 
' köt, 15 éven át évenként egészben csak 49'50 
' koronát tartozik fizetni. Ha a fél ezen időt 

megéli, úgy őt magát illeti meg az 1000 ko- 
i ronás hadikölcsön, ha bármikor előbb halna 

meg, akár itthon, akár a harctéren, úgy 
í azt azonnal halála után családja kapja ki, 
j minden utánfizetés nélkül.

10000 koronáig orvosi vizsgálat nél- 
■ kül köthető hadikölcsön biztosítás. Bé- 
i lyeg vagy pótilleték nem fizetendő.

Bármikor beszüntethető, a befizetett ösz- 
í szeg, ez esetben sem vész el

Hadikölcsön biztosítást köthet minden 
15—60 éves egyén, nemre való tekintet 

i nélkül.
Mindennemű felvilágosítással készséggel 

i szolgái a

Magyar ßrszágcs Biztosító Intézet r-t.
Bíkarmegyei Kirendeltsége

Nagyvárad
Ezredévi Emlék-tér 2. sz. Lem. Telefon 11-85.

prnw we iwriwinwnmwimr^ri

► Eladó j
► 2 ágy ruganyos lószőrmatraccal 4
| 2 „ ruganyos betéttel

2 éjjeli szekrény
nagy ebédlő asztal

| bicikli és konyhaasztalok
|
► Csengery*utca 2*a szám
IhMiiW-MMiMii^ miímmlmíimi miimi^ .Muá-

IMI IMI HM M Iffi' ’ ‘ 1 W IM1 W Ai

| GLCSÓN’ |
Ijrj vállalok kőműves, ács és csere- 

pező munkát, helyben és vidéken

■Staharóczky József -B
'* Datnjanich-u. 16.

:av:i#>c|Wj.: WWr|iQI^ !RW‘WiAIW.Iwí Iww.. Iwl nfeí fwfr m Iw !w! W Iw Wí w;

I BIHARFÜRED |
H klimatikus gyógyhely, H

nyaralótelep és 
télisporthely

f. évi julius Vén
uj bérlő kezeiben, renoválva, 
villanyvilágitásval, uj villával

I megnyílik
u

igazgató: dasner Miksa
Ótátrafüred volt'titkára

I Wí im iff±‘! W IIÜWil IM IW! I Wll IMI IMMIIXH1 iM IM IMÍWilw'tWWhiW’iWi'r^iWli^lW^BWíiw^IWí iWINr* -F''
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Elsőrendű

Raffiaháncs
Cellulózé*

papirzsineg
§| szőlőkötözés*
B hez kapható:

Felvilágosítást nyújt: 
dr. Imrik Gusztáv ügyvéd 
Sai Ferenc-utca 15. sz.

Telefon-szám: 4-16.

B
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| A Körös-ünnep és kocsikorzó 
t felvételeiből a 37. gy. e. özvegyei j 

és árvái javára I 
képeket készítenek 4 I

Topsál Gizi és Krecsmári Erzsiké
fényképészek

Nagy Sándor-utca 4. sz.
BfcWOiutviutii uminiaii imüm ixm ww iMIIP^ feglMMjlMlMllMiMllMIMiMIMIMMiiMlMJIM'lÉií

Fésűk
tartós, finom anyagból.
nwn nw iwi iWí nwti rw iWi nw !wr iiWii iw wtí

Bontó-, sűrű-, still-fésük, 
hajtűk, hajcsattok, oldal- és 
kontyfésűk, kefék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

Fésű- és diszműáruház
Saspassage 42.

Nebelthau A. utóda Szabó J. 

Javítások eszközöltetnek.

Í Wechsler Adolf és Társa R.-T. Ä 
fűszer-és gyarmatáru nagykereskedésében. O 

w
iw-Hw imilWnlwIi lüB’lw' iw? iw W " af

r''első kereskedelmi és polgári iskolai 
mgánvizsgákra előkészít 
felelősséggel a Oonát-féle 

kér. magántanfolyam.
Minden hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- és gépírásra, kér. számtanra, 
könyvvitelre.

Beöthy Üdön-u. 30. Telefon 1000.

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.


